
 

Délibération du 30 septembre 2005 

Conseil de la Communauté d'Agglomération du Grand Besançon   

 

Adhésion à l’association 

Finances-Gestion-Evaluation des Politiques Publiques 

(AFIGESE –CT) 

 

Rapporteur : M. Gabriel BAULIEU, Vice-Président   

 

AVIS 

Commission n°1 Validation du Vice-Président  

séance du 29/08/05 favorable 

Bureau 

séance du 09/09/05 favorable 

Le 19/09/05 

 

Inscription budgétaire 

BP 2005 (DM2) 

Imputation : 011.020 

Solde avant opération          : 6 517,41 € 

Montant de l’opération        :    320,00 € 

Solde après cette opération : 6 197,41€ 

 

L’AFIGESE-CT est une association de professionnels des collectivités territoriales, travaillant dans les 

métiers des finances, du contrôle de gestion et de l’évaluation des politiques publiques. 

 

Cette association a pour objet l’attachement des membres aux valeurs suivantes : 

- la libre administration des collectivités territoriales 

- le citoyen au centre de la problématique du service public 

- le professionnalisme, la transversalité et le partage des cultures. 

 

Les moyens de l’AFIGESE -CT sont : 

 

1. l’organisation d’une manifestation annuelle appelée « Assises de la fonction financière, du 

contrôle de gestion et de l’évaluation des politiques publiques des collectivités territoriales » dont la 

10éme édition aura lieu les 29 et 30 septembre 2005 à Cannes. 

 

2. l’organisation de sessions d’information et de formation sur tout sujet relevant des finances, 

de la gestion ou de l’évaluation des politiques publiques (formation sur le contrôle des satellites et 

sur l’organisation de la gestion de la TVA,…) 

 

3. la constitution de groupes de travail sur des sujets d’actualité et des groupes permanents sur 

les différents métiers financiers. L’AFIGESE-CT a pris part aux réunions de concertation organisées 

par le Direction Générale de la Comptabilité Publique sur le programme HELIOS (refonte des 

applications informatiques du Trésor Public pour la gestion du secteur public local). 

 Elle a participé au travail mené par l’INSEE sur l’élaboration d’un guide des ressources 

documentaires sur la fiscalité locale, ainsi qu’à la réalisation d’un guide de l’analyse financière et d’un 

guide de l’évaluation des politiques publiques. 

 

4.  l’analyse, la promotion et l’anticipation des fonctions financières, le contrôle de gestion et 

l’évaluation. 

L’AFIGESE-CT soutient activement les initiatives visant à professionnaliser les fonctions qui la 

composent. Elle a ainsi participé à la naissance du cycle qualifiant de « Directeur Financier » mis en 

place par le CNFPT, de la licence professionnelle « Gestion Financière et évaluation des politiques 
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publiques des collectivités territoriales de l’université de SAINT ETIENNE et du DESS « Gestion 

financière des collectivités locales et des administrations décentralisées de l’université de CERGY 

PONTOISE. Elle a contribué avec DEXIA Crédit Local de France à l’élaboration et à l’analyse d’un 

questionnaire sur la fonction financière dans les structures intercommunales.  

 

5. la participation au débat public. L’AFIGESE-CT est présente dans les diverses manifestations 

où s’échangent et s’enrichissent les idées : 

- les entretiens territoriaux de STRASBOURG : animation d’un atelier sur les ressources 

locales décentralisées. 

- le colloque international « Démocratie et management local » 

Elle assure également la réalisation de la fiche « finance » mensuelle dans la Gazette des 

Communes,…. 

 

Les statuts de l’association permettent aux collectivités territoriales de devenir membres de cette 

association, offrant ainsi à leurs cadres intéressés un lieu d’échanges, de formation et de 

confrontation des problèmes rencontrés, dans une optique de plus grand professionnalisme et de 

performance de leur collectivité. 

 

La qualité de membre de l’association permettra notamment de bénéficier d’un tarif privilégié pour 

l’inscription d’élus ou d’agents de la collectivité aux Assises annuelles et toute formation organisée 

par cette association ou en liaison avec d’autres partenaires. 

La cotisation de base annuelle est fixée à 320 € pour un représentant au sein de l’association. 

 

Compte tenu de l’intérêt pour la Communauté d'Agglomération du Grand Besançon d’avoir des 

collaborateurs toujours informés des dernières nouveautés, susceptibles d’apporter des idées, des 

réflexions et des solutions durables à nos problématiques par l’intermédiaire d’un réseau 

professionnel offrant des prestations nécessaires à notre gestion et à une souplesse d’accès et de 

mobilisation, il est proposé l’adhésion de la Communauté d'Agglomération du Grand Besançon à 

l’AFIGESE -CT. 

 

Pour la première année, il est convenu que notre collectivité aura un représentant au sein de cette 

association à partir du mois de novembre 2005.  

 

 

A l'unanimité, le Conseil de Communauté approuve l’adhésion de notre collectivité à 

l’Association Finances-Gestion-Evaluation des Collectivités Territoriales (AFIGESE-

CT). 

 

  Pour extrait conforme,  

   

  Le Président   

Rapport adopté à l’unanimité :  

  

Pour : 93 

Contre : 0 

Abstention : 0 


